

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.

En los demás puntos, 5 id. trimestre.

Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto, 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

LA UNION DEMOCRÁTICA

Periódico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO

Alicante: mes, 1'50 pesetas.—Fue-

ra: trimestre, 5 id.—Extranjero: idem.

10 id.—Número suelto, 5 céntimos.

BEDACION Y ADMINISTRACION

San Ildefonso, 6, 2º

PROPAGANDA REPUBLICANA

SALVEMOS AL PUEBLO

No quieren oírlo los cargos, y sin embargo el hecho es cierto. La monarquía secular y casi divina, repre-

sentada por el partido legitimista, ha-

cado para siempre, sin que esfuerzo

alguno sea poderoso para levantarla.

Es inútil pues, que los confejos, de

Carlos Chapa quieran engañar al pue-

blo prometiéndole el oro y el moro; el

egoísmo, más que el bien de la so-

ciedad exterior; el amor á los intereses ma-

teriales, más que el patriotismo, y el

teror que envilece, más que la ener-

gía que siempre salva; eso distingue á

los absolutistas.

En cuanto al Rey nos le quieren

dar los monárquicos puros, absoluto,

hacedor y desfacer de leyes, señor

de vida y haciendas, que si no es ti-

rano se halla en vísperas de serlo.

La patria significa para los abso-

lutistas el verdadero paciente. Se la

consiente para explotarla; que vea pu-

llar los fríos por toda parte y lu-

gar; que contemplé en poder del clero

la mitad del terreno español amorti-

zado, y poco menos que inculto; y pa-

ra lo otro, para la vida del derecho,

no hay patria.

—Ah carlistas, carlistas que farsantes

sóis!

La obra de los Reyes al constituir

las nacionalidades, la preponderancia

de la iglesia católica, que entre nos-

otros llegó á absolver la vitalidad de

la nación entera; la postración en que

durante dos siglos ha estado nuestro

pueblo, y como consecuencia de todo

esto, la educación formal, sin raíces en

la conciencia, de toda la sociedad, han

sido causas principalísimas de este

largo y sangriento periodo, en que los

hombres, las ideas, los sucesos y las

formas de gobierno nacen, maduran y

vuelven a nacer sin dejar al parecer

ha ta ahora otra cosa que temor en

los hombres tranquilos, osadia y ape-

ritito desordenados en los tumultuosos,

y en todos el desasosiego y la incerti-

dumbre.

—Ceja en vuestra campaña anti-

monárquica., Nos decía el otro día un

periódico fusionista, sin pensar que

décorosamente no podíamos compla-

certe, pues esa campaña responde per-

fectamente á las aspiraciones del pue-

blo.

El despotismo de nuestros reyes lo

ha nivelado todo en nuestra patria, y

si algo hubiera quedado sobre saliente,

habría sido bien presto abatido por el

poder de una teocracia absorbente y

dominadora. Los partidos fusionista y

conservador que han turnado en el po-

der nada han hecho para evitar lo que

DIARIO POLÍTICO, Y DE HECHOS MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO MERO 181

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón. San Ildefonso 6, 2º.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

sucede. Distintos en significación estos dos bandos monárquicos, representan, sin embargo, igualmente en uno y otro la última fase de la monarquía, y producen cuando son situación, idénticos efectos.

Y bien, ¿no sería insensato y anti-patriótico favorecer la política de esos hombres?

No estamos dispuestos á esa obra de perdición.

La nación se desespera, y el resultado de la crisis no la tranquiliza.

El hambre acosa al trabajador y la miseria amenaza al que produce; y por si esto no fuese bastante, se tiene por seguro el levantamiento de las masas carlistas que sienten apetitos de ave de rapiña al olor de la carne muerta. Ante Sagasta, como ante Cánovas nuestra actitud es de protesta.

—No será aún ocasión de sacudir nuestras miserias y de vencer nuestra inerticia y de domar nuestro egoísmo?

—Republicanos revolucionarios hasta cuando?

El pueblo pide redención, pide socorro, dádsele. Cuando alguno pide socorro, es prueba de que está en peligro.

NUESTRA JUNTA CENTRAL

OPINIONES DEL SR. LOPEZ CAMPBELL

Mañana en el tren corso saldrá para Madrid el presidente del Comité Provincial Republicano Progresista de Alicante, Sr. López Campello, con el objeto de asistir á la reunión de nuestra Junta Central, que se celebrará en la corte el dia 8 del corriente mes, en el local de la Tertulia Progresista.

Esperamos saludar mañana al señor López Campello, que vendrá de Elche en el tren de Murcia, para tomar el correo por la tard; pero conocemos la opinión de nuestro querido amigo y algo podemos adelantar á nuestros co-religionarios.

Cree el vocal de nuestra Junta Central, Sr. López Campello, que tiene

trascendental importancia la reunión del organismo superior del partido re-

publicano progresista, y motivan con

tanta urgencia esta reunión las gravísimas circunstancias porque atraviesa la nación española en los actuales crí-

ticos momentos, las soluciones y con-

flictos que se avecinan y la necesidad de resolver problemas de política re-

publicana de actualidad, así en la esfera de nuestras relaciones con los demás

partidos republicanos, como en la pri-

vativa y pecularia del Progresista.

Nos ha dicho el Sr. López Campello:

«Hago con gusto el sacrificio que im-

plica mi asistencia á la reunión de la

Junta Central, por que creo que son

tan apremiantes las cuestiones que van

á plantearse y tan decisivo y eficaz el

concurso de todos, que ha llegado el

momento de poner á prueba la abne-

gación y el patriotismo de los republi-

cianos españoles. No creo, dice el señor

López Campello, que vamos á perder el tiempo en discusiones estériles, ni

en pequeñas cuestiones de familia; si

sospechara esto no saldría de Elche.

No creo sean estos los momentos más oportunos para hacer discursos locuentes explicando la contradicción permanente de la justicia con las existentes formas del régimen político, porque está ya bien demostrado que a civilización moderna rechaza la monarquía como fórmula adecuada de la manifestación política de las sociedades, porque la propaganda republicana está hecha y nuestros principios han penetrado en la conciencia de todo el pueblo español. La Asamblea general republicana progresista tomó dos acuerdos: el retraimiento electoral y la revolución como procedimiento único. El primero se ha cumplido; preciso que la Junta Central cumpla el segundo acuerdo, si es que nuestro patrio- nismo no alega razones tan poderosas que impidan ese cumplimiento. Este creo que es el punto principal que debe resolver la Junta Central.

«Por mi parte, continúa el Sr. López Campello, declaró que el pueblo

republicano está cansado de esperar y de sufrir, y que es preciso salir de una vez de este pantano de la monarquía doctrinaria. Aumenta de un modo tremendo la prole de la servidumbre, que es la miseria y la ignorancia. Preciso

que reunir todas las fuerzas, todas las energías, todos los aientos y salvar á España de la ruina y de la deshonra.

Respeto las declaraciones de los republicanos fusionistas, que han aconsejado en los últimos meetings que tengamos calma y vayamos á la lucha electoral;

admiro además la elocuencia de esos oradores co-religionarios nuestros. Pero se puede tener calma ante las pres-

entes desdichas de la patria? Se pue- de acudir á emplear un sufragio co- rrompido, ó á envilecerse con pactos nefandos con los monárquicos borbo- nicos? Evidentemente no. Cuando una

reacción hipócrita arrastra su inmensa pesadumbre sobre el pueblo; cuando los esfuerzos en pro de la reforma se estrellan en lo irreformable energías de la verdad en lo indiscutible de las cos- as y las personas; cuando las ideas se pierden en un charco cenagoso de in-

moraldad y de egoísmo; cuando la mano de hierro del despotismo político se apodera de nuestra garganta, pa- ra ahogarnos, para sofocar todos los grandes deseos de la patria, para de- jarla sin medios de vida, sin pan, sin juventud y hasta sin decoro nacional, la calma es un sarcasmo, es una amarga ironía.

«No he de contribuir de ningún modo á fomentar discordias. Siempre ha sido mi gran aspiración la unión fraterna, leal, sincera de todos los republi- canos. Quisiera que en un abrir y cerrar de ojos se borrararan para siem- pre todas las sombras de enemistad que pudiera haber en la gran familia republicana. Quisiera encontrar en Madrid á los republicanos hechos una piña, y todas mis fuerzas se han de emplear en esta política de atracción de los que sean horados demócratas.

Quiero dentro de la disciplina, indispen- sable á la vida del partido, y dentro del respeto á nuestro ilustre jefe señor Esquierdo, quiero hechos prácticos, actividad fecunda, incessantes trabajos en defensa de la República; por esta es- toy dispuesto á sacrificar mi vida. Los republicanos españoles, sin distinción

de partidos, sufrimos una gran campa- ña monárquica en contra nuestra. Con frecuencia, *El Imperial*, *El Heraldo*, todos los periódicos de gran circula- ción de la monarquía, callan todo lo que nos favorece, dicen todo lo que nos perjudica; con verdadera tenacidad llevan esos periódicos á la opinión la idea de que no tenemos fuerzas, de que estamos divididos, y la otra idea de que los temibles, los organizados, los poderosos son los carlistas. Esta es la gran campaña monárquica de hace quince años. Prescinden de que somos la verdadera democracia española, la única esperanza de la patria. Bien pue- den pronunciar discursos elocuentísimos, realizar actos importantes, los hombres de la República, como nues- tros co-religionarios no se gasta el di- nero en telegramas, los periódicos de gran información nos dedican tres lí- neas para anularnos, para quitarnos importancia. Y no es que ignoran el número de nuestras poderosas fuerzas; nos siguen, pero para combatirnos, pa- ra desprestigiarnos. En cambio habla Moret, habla un cabecilla carlista, se limpia los lentes el Sr. Mella, y se acaba la fundición en las imprentas há- blando de la importancia que ha tenido todo eso.

«Estamos huérfanos de protección. Solos hemos de realizar nuestra obra. Contamos con las simpatías de ese pobre pueblo arruinado por los tributos, desangrado en nuestras guerras coloniales. La nación exige de nosotros un supremo esfuerzo. Dejémosnos de elecciones, de actas de diputados y concejales. No se como hay república, nos que queremos hacer oíro á los mo- nárquicos en nuestros municipios, donde se oyeron en España los primeros acentos de la libertad, y donde hoy im- pere el caciquismo más inmoral, pues no se conoce en nuestra historia insti- tución política más gloriosa, como no se conoce hoy día institución más torpe, deshonrada y corrompida.»

El Sr. López Campello termina di- ciéndonos que cree muy pronto el ad- venimiento de la República, porque está seguro que los republicanos pre- cindiendo de las cosas pequeñas, van á resolver de una vez las cosas gran- des y van á resolverlas pronto, ense- guida.

LA UNION DEMOCRATICA desea un feliz viaje á su querido amigo Sr. López Campello.

LAS INSURRECCIONES

segundo de Llanera Emeterio Ortiz y vecino Mariano Fuente, titulado ayudante Aguinaldo.

Me aseguran hay disensiones entre insurrectos.

Resto archipiélago ein novedad.— Primo de Rivera.

PALIQUE

Válgame Dios cuánto tiempo ha que estoy sentado á la cola del mundo! La necesidad me araña, la pobreza me silva, la suerte me escupe y el olvido me enmohece. ¡Cuarenta años se han deslizado desde que estrené la tela de la vida, y ha más de mil que soy pobre! ¿Qué siempre me ha de mirar la fortuna con semblante acedo! ¡Con gesto avinagrado! ¡Válgate el diablo por dama tan desdenosa!

El mundo político es casa de juego de los hombres, unos ganan hoy, otros mañana; estos pierden ahora, después aquéllos: la fortuna es la que á cada instante baraja los naipes de las cosas: ella es la que todo lo revuelve, nada deja estar fijo: al vario movimiento de su rueda dicen que se gobierna el mundo; todo se dispone, todo se altera á los antojos de su condición inconstante; ella es la que, según el dictámen de los hombres, reparte los papeles que se han de representar en este gran coliseo del universo; la que siempre está mudando los bastidores; la que todos los días saca nuevas figuras al retablo: sólo para mí se este queda, pará todos los demás es varia, para mis males fija; y finalmente siempre ha de salir mi persona haciendo el papel de demagogo impenitente.

No sé vivir, ni medrar, ni ná.

En cambio hay por ahí quien sabe la aguja de marear y se le ve subir como la espuma.

Cuando el hombre llega á aburrirse del mundo señores (con ustedes hablo) no es maravilla que tome un partido desesperado. Y este partido suele ser comunmente el de quitarse del medio, por el camino que á cada uno le aconseja su corajina. Judas escogió el de colgarse de un pino; al jesuita Bienvéss le acomodó más arrojarse del tercer piso de su casa, al ministro Belga que se suicidó hace poco, le hizo más gracia el levantarse la cobertura de los sesos de un pistoletazo; á otros les agrada más tragarse un vasito de círcula, y otros ciudadanos salen del paso haciendo el buzo en el mar. En fin cada desesperadillo tiene su librillo.

Y sin embargo, no quiero morir. Una voz me dice que viva, que camine, que no me entregue á la desesperación.

„Viajero de la vida, exclama, no te defengas á mirar el camino; avanza sin temor. Si miras en derredor tuyo y el misterio de lo que te rodea penetra en tí, estás perdido. Quiero darte que seas el más fuerte de los hombres, que tu ánimo disipe todas las centrándades, como el sol las sombras... quiero darte que seas el más perfecto de los mortales... no mires en derredor tuyo, avanza sin cesar.“

—Pues ¿qué hay que tan pavorosa impresión debe causarnos?

—Que que hay? Las miserias del mundo en toda su desnudez; las desgracias que te siguen, los tormentos que te esperan, y el manto de la muerte que se recoge para envolverte ya; ¡Viajero de la vida no te detengas á mirar el camino, avanza sin temor!

Dejando á un lado esas filosofías, diré á ustedes que ya tiene Alicante Gobernador civil *interino*. Ayer mañana, tomó posesión de ese cargo, el diputado provincial fusionista, D. Ricardo Giroués natural de Castalla, y criado en la capital.

Ya están aviados los ayuntamientos

contrarios; más les valiera no haber nacido.

La subasta de la limpieza y barrido adoptará para con los Estados Unidos de calles y plazas de la muy Ilustre yos la conducta energética y prudente siempre fiel ciudad de Alicante, se ve ue hoy es necesaria para resolver el riscar el 12 del corriente mes de Octubre, y esto que parece cosa insignificante no lo es, pues tiene su intrínseca en gran manera el apoyo moral que le prestan algunas grandes potencias.

Hay sujeto, que busca antes de pre-
sentar pliego, el apoyo del Alcalde, y éste desarrollada por los Estados Unidos si no se lo dan no achauga con la suya y dispuestas a hacerle entender basta y al contrario. Generalmente, no debe inmiscuirse en asuntos quien así procede es correligionario del Alcalde, y amigo cuyas dos cualidades hace valer, para hacer lo que le dá la gana, y guardarse el dinero del arriendo.

Ignoramos quién sea el Alcalde de la nueva situación, aunque es de presumir lo sea el Sr. Gadea, á quien prevenimos lo que ocurre; por más que de sobre lo sabrá él, y para advertirle que se muestre inflexible en el cumplimiento de su deber.

El que quiera... á la sierra.
Ni Santamaría, ni ora pro nobis deben chistar; y basta por ahora.

CANTA CLARO.

A PUNTES POLÍTICOS

El Liberal publicó ayer en forma de esquela mortuoria el siguiente texto que tiene más intención que un Miura:

Segundo aniversario

El dia 4 de Octubre de 1895 fueron encerrados en la cárcel de San Vicente y en el momento en que salían de visitar al Sr. D. Rafael Terol en su finca de Villafranqueza, los señores D. Benito Torregrosa, concejal de aquel Ayuntamiento, y D. Manuel Domínguez, secretario de la corporación, autores del crimen de no ceder suspuestos a los conservadores.

Remember!

Ahora vamos á ver cosas buenas. Porque ese Remember, quiere decir, «acuérdate», y para algo hace memoria el diario fusionista, del atropello cometido con sus amigos y correligionarios.

Venganza, se llama esa figura.

En San Juan hay marejada. Que conste, Sr. Beltrán qué no es posible el pastel.

Por hoy basta. Ya hablaremos, si es menester,

Ya comienzan á venir de los pueblos de la provincia políticos, en busca de la situación.

La casa de D. Rafael Beltrán vese muy concurrida de correligionarios.

Lo mismo que la de D. Rafael Terol; y lo mismo que la de D. José Gadea Pró.

Hay dos Jefes:

Lo preguntamos porque ciertos trabajos de importancia los hace el señor Beltrán, y corresponden al Sr. Terol.

Se dice que el Sr. Arroyo, diputado por esta circunscripción ha sido o será nombrado Alcalde de Madrid; y que su médico D. Felipe Marchante vendrá de Gobernador civil á Alicante.

Estas noticias necesitan confirmación, y hasta tanto conviene dejarlas en cuarentena.

El ministerio no es de altura. Es manejable, y muy sagastino. Veremos cuanto tiempo dura.

El Sr. D. Juan Poveda y García, lía el petate y se marcha á Madrid.

Eso dicen, fundándose la gente en que se ha dado de baja en el colegio de abogados.

No hay que olvidar, que D. Juan es de los que se van y vuelven.

Mucho cuidado con las retiradas en falso.

La prensa ondorense da por segura subida al poder del partido liberal, dice que es seguro que el Sr. Sagasta adoptará para con los Estados Unidos la conducta energética y prudente siempre fiel ciudad de Alicante, se ve ue hoy es necesaria para resolver el problema de Cuba.

Cree que su gestión habrá de facilitar no lo es, pues tiene su intrínseca en gran manera el apoyo moral que le prestan algunas grandes potencias.

Hay sujeto, que busca antes de presentar pliego, el apoyo del Alcalde, y éste desarrollada por los Estados Unidos si no se lo dan no achauga con la suya y dispuestas a hacerle entender basta y al contrario. Generalmente, no debe inmiscuirse en asuntos quien así procede es correligionario del Alcalde, y amigo cuyas dos cualidades hace valer, para hacer lo que le dá la gana, y guardarse el dinero del arriendo.

Ignoramos quién sea el Alcalde de la nueva situación, aunque es de presumir lo sea el Sr. Gadea, á quien prevenimos lo que ocurre; por más que de sobre lo sabrá él, y para advertirle que se muestre inflexible en el cumplimiento de su deber.

El que quiera... á la sierra.
Ni Santamaría, ni ora pro nobis deben chistar; y basta por ahora.

CANTA CLARO.

está en la situación de la Hacienda, ni en la decadencia y ruina del trabajo nacional, ni en el profundo disgusto de todas las clases sociales, ni en el agotamiento de los recursos del país. Son esos síntomas de la enfermedad misma.

El mal radica en nuestras guerras ultramarinas, complicadas con la irritante intervención de los Estados Unidos.

LO QUE QUIEREN LOS YANKEES

La autonomía á que aspiran los Estados Unidos para Cuba, según se lee en la prensa yankee, y á cuyas referencias concede autoridad la de Madrid, es la siguiente:

I. Ampliación del Censo para elegir los miembros de una cámara insular denominada «Consejo de Administración», la cual resolverá por sí libremente, en toda materia financiera, arancelaria y administrativa, rigiendo sin limitación alguna los servicios de obras públicas, enseñanza y correos y telégrafos. El voto solo podrá interponerlo el gobernador general, respecto de acuerdos concernientes á política ó defensas terrestres ó marítimas.

II. Nombramiento de una Comisión ejecutiva compuesta por individuos del Consejo de Administración que funcionarían á modo de secretarios ó ministros responsables del gobernador general.

III. Reparto equitativo de la Deuda de Cuba entre el Tesoro peninsular y el cubano, debidamente garantizado para evitar reclamaciones ó desconfianzas de los tenedores de la Deuda.

IV. Determinación de una cifra máxima para el presupuesto colonial, y dentro de esa cifra limitación también del máximo de los gastos de Guerra y Marina.

El presidente Mac Kinley necesita saber á principios de Noviembre si el Gabinete de Madrid acepta sus indicaciones, pues en tal caso se obligaría á influir en las Cámaras americanas, coartaría la propaganda filibusteria y aun es probable que llegase á disolver y perseguir las agencias laborantes.

Si el gobierno español rechaza el ofrecimiento de buenos oficios de un modo expreso ó tácito, Mac Kinley, en su Mensaje dirá á las Cámaras que tanto su antecesor Cleveland como él, han visto desraudadas las esperanzas del Poder Ejecutivo, y al Congreso americano incumbe, por tanto, adoptar las medidas conducentes al término de la insurrección, de acuerdo con las aspiraciones del país.

IDEAS SUELTAZ

No puede ser!

Si todo el cimiento de la civilización estuviera en el hierro y el oro que da la tierra, concluiría por mineralizarse el hombre.

No puede ser! Acaso bajo la bóveda craneada no se agita la idea que no necesita de la fragua para tener calor, ni de rieles para moverse, ni de brillo metálico para deslumbrar al mundo?

No puede ser! Dejad á los mineros que arrebaten á la tierra sus caudales; dejad á los herreros que forjen sus máquinas; dejad á la opulencia que va ya al sepulcro en carro dorado; ya devolverán á la tierra lo que le pertenece... serán pozo, mientras que tú, oh idea del hombre, no tienes sima en que hundirte, ni viento que te barra, ni vorágine que te haga desaparecer; tú eres inmortal.—Cobos.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Durante las fiestas y ferias que en breve se celebrarán en Denia, actuará en el teatro de la citada población una compañía del género grande, compuesta de D. Salvador Ricós, director de

escena; triple dramática, doña María Nalbert; otra primera triple, doña Asunción Escobar; triple cómica, doña Encarnación Garín; característica; doña Carmen Martínez.

Tenores: Sres. Trino Llorens y Manuel Fignerola; primer barítono, don Antonio Olmos; tenor cómico, D. Luis Senis; primer bajo, D. Salvador Ricós; segundo bajo, D. Manuel Agulló; partitino, Sr. Frontera.

Apuntadores: D. Antonio Rodríguez y D. José Aparici.

Sastrería, señora viuda de Peris.

Peluquería, Sr. Quiles.

Diez y seis coristas de ambos sexos y 20 profesores de orquesta.

PENSAMIENTOS

Nunca más oportuno que ahora el recuerdo de la gloriosa Revolución de Septiembre. Nos hace falta una segunda edición, pero corregida y aumentada para que sea imposible otro retroceso.

Odón de Buen.

Los que beneficiamos de la Revolución de Septiembre, tenemos una deuda sagrada contraída con nuestro tiempo y con nuestra patria.

Y las deudas hay que pagarlas en la misma moneda en que se nos hizo el beneficio.

Cristóbal Instrán.

CORREO DE MADRID

4 Octubre 1897.

En breve regresará Pidal a Asturias. Se sabe que censura la conducta de los prohombres conservadores.

Weyler prohibió circular en Cuba noticias de la crisis hasta que se encargara Sagasta.

Ha llegado el Sr. Gamazo, siendo esperado en la estación por muchos políticos.

Por estar acatarrado se vió impedido de visitar al Sr. Sagasta esta misma noche, pero irá hoy temprano.

El jefe de los liberales ha dicho que el Sr. Gamazo será ministro, pero todavía se ignora la cartera que desempeñará.

Esto depende de la conferencia que celebrarán hoy.

El Sr. Sagasta ha dicho que hoy a las doce de la mañana llevará a Palacio la lista del ministerio.

Los ministros jurarán por la tarde.

Se ha dicho que el general Correa se resistió a aceptar la cartera de Guerra por lo del relevo de Weyler y la autonomía de Cuba.

El Sr. Sagasta fué a Palacio a decirle esto a la Reina.

El general Correa visitó el regio alcázar a las seis de la tarde, pudiendo decirse después de su entrevista con la Reina que ya es ministro.

Ahora que ya están allanadas las dificultades, algunos niegan en absoluto lo de la resistencia del general Correa a ser ministro por las causas mencionadas.

Se han reunido en el ministerio de la Guerra Cos-Gayón, Azcárraga, Pidal y Elduayen después de recibir la visita de la comisión de los conservadores.

Cambiaron impresiones acordando aplazar la solución para mañana.

Se ha desmentido la reunión del hotel de París de los diputados conservadores.

Inexacto que Lema y Vadillo ingresen en el silvelismo.

Azcárraga, Elduayen, Pidal y Cos-Gayón, prometieron a los comisionados del círculo conservador que pasados los actuales momentos, se convocaría al partido para reorganizarlo y procurarle una dirección vigorosa.

VARIAS NOTICIAS

Ha salido para Valencia a continuar sus estudios el aventajado alumno de aquella Universidad D. Enrique Ferré Bernabeu.

También saldrá hoy para Madrid don Rafael Terol, jefe de los fusionistas de esta capital.

—El día 8 de los corrientes á las nueve de la mañana, por la primera brigada de obras del Instituto Geográfico y Estadístico de esta ciudad se empezará á reconocer la línea de término y señalar los mojones comunes á los términos municipales de Alicante y Rellue, principiando por Aguas, con el mojon común.

—Para los últimos días de este mes se anuncia la boda de la lindísima señorita doña Rosario Maluenda, con el inteligente y joven letrado D. Julio Pérez Chápuli; si á esta boda agregamos la del Sr. Salvetti con la señorita de Sandoval, la del Sr. Ugarte con la señorita de Wassallo y algunas otras que se anuncian para un plazo próximo, habrá que convenir en que la temporada de otoño resulta este año en Alicante muy agradable para los que cifran su dicha en que se aplique la lectura de la epístola de San Pablo.

A todos deseamos muchas felicidades.

—El domingo último ante una numerosa concurrencia que llenaba por completo el amplio salón de la sociedad dramática «Cervantes», se verificó en la misma la inauguración de la temporada.

Las obras elegidas fueron el precioso drama del Sr. Dicenta titulado «El Señor Feudal», y la aplaudida zarzuela en un acto de los Sres. Arniches y Cantó, música del maestro Chapí, «La leyenda del Monje».

«El señor Feudal» fué interpretado con gran acierto por los modestos aficionados de aquel cuadro dramático, mereciendo la aprobación del público, especialmente el señor Aquilina que al final del drama escuchó grandes aplausos de la concurrencia.

«La leyenda del Monje» obtuvo así mismo una interpretación bastante aceptable por todos los que en la misma tomaron parte.

Para el próximo domingo se está ensayando la preciosa obra titulada «Ángel», en la cual hará su debut la señorita Pastor, artista predilecta de aquel público.

—Ha regresado de Granada, después de brillantes exámenes en la Facultad de Derecho de aquella Universidad, nuestro amigo D. Enrique Juan Parony, hijo de D. Enrique Juan Miró.

Nuestra enhorabuena al estudiado joven.

—El movimiento de enfermos y accidentes asistidos en la casa de Socorro durante el próximo pasado mes de Septiembre es el que á continuación se expresa:

Varones, 99 y hembras 54, haciendo un total de 153 enfermos, cuyo trata-

miento ha sido efectivo en dicho establecimiento benéfico.

ALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

En el tipo de 125 pesetas se saca á pública subasta la demolición y transporte de escombros de las casas número 6 y 10 de la calle de San Isidro; expidiadas por el Ayuntamiento para sanchar la vía pública. El acto de venta tendrá lugar el día 8 del corriente á las doce de la mañana en las Casas Consistoriales. Para ser licitado responder del cumplimiento del contrato hay que depositar 50 pesetas pria la exhibición de la cédula personal. El plazo para la ejecución de los trabajos es de 15 días y se adjudicará el premio al postor que satisfaga mayor cantidad al Ayuntamiento á cambio de los materiales que resulten aprovechables después del derribo.

El Alcalde accidental, Mariano Mingó.

SERVICIO DIRECTO ENTRE

ALICANTE Y MARSELLA



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directamente para ARGEL todos los lunes á las tres de la tarde.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Alicantinos

En la Plaza Vieja del mercado frente á la parada de los espejos y en la Plaza Nueva, Rita la Recovera, y en la calle de la Infanta enfrente de casa Bronchal encontraréis earnes á precios desconocidos.

No equivocarse, fijense, á cada para-
da habrá una bandera azul, y en ella
se leerá un anuncio que dice así:

«¡Gran barato de carnes!»

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes diríjase en Barcelona señores Moll y Coronas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

M. LOSADA

GRAN CAMISERIA MODELO.—CORTE FRANCÉS

Calzoncillos corte pantalón.—Fajas higiénicas Losada, privilegio invención.—Gran taller de plancha para señoras y caballeros.

1, Méndez-Núñez, 1

TELEGRAMAS

Madrid 5 (9 n.)

El Sr. Gamazo por efecto de la actividad en que se colocó en nombre propio y en el de sus amigos quedaron excluidos del gabinete.—El Sr. Sagasta se manifiesta reservadísimo acerca del programa del nuevo gobierno. Ha dicho que si el general Weyler no dimite el gobierno está resuelto á relevárselo.—Ha sido nombrado Alcalde de Madrid el señor conde de Romanones.

Madrid 5 (11 n.)

Habana 74 insurrectos muertos 218 presentados cojidos 250 libras dinamita.—Jurado Bermejo tomó posesión.—Cesado inundaciones mediodía Francia.—Dícese que Weyler caso de ser relevado pedirá quedar de cuartel con residencia en la isla de Cuba.

Bolsa: 64'70—30'70

IMP. A CARGO DE V. SOLER

guerreros donde no condenados, estaban presos y desarmados; y la segunda la llegada de Aymerico, el inquisidor del concilio de Salamanca, que después de haber obrado al tenor de las instrucciones de la sede romana, venía resuelto á cumplir la palabra dada al abad de Carracedo y á los obispos y á seguir el impulso de su corazón que á despecho de sus muchas prevenciones contra el Temple se había aficionado á la bizarria y caballería de D. Alvaro durante el juicio.

Cuanto había tenido de inflexible su conducta dictada por el rigor de la obediencia, tuvieron ahora de fervorosos sus servicios: así fué que disipados los recebos que el poder de aquella arrogante milicia había inspirado, y merced á la eficaz mediación de Aymerico, obtuvo el señor de Arganza la anhelada dispensa en tiempo infinitamente más breve del que buenamente pudiera esperar; con lo cual se le dobló el contenido.

Tal era su ansiedad por llegar él mismo con la dichosa nube á los brazos de su hija, que en cortísimo espacio cruzó parte de la Francia y la España casi entera, llevado como en alas de la alegría, y enteramente olvidado del peso de los años.

Cual fué el término de tan presuroso viaje ya lo vimos, pues la sangre del corazón de doña Beatriz fué las rosas que alfombra-

asiendo la de su padre, le dijo con acento sosegado:

—Esta muerte que tan de súbito me cogió en la primavera de mi vida, más me duele por vos, padre mío, por este noble y generoso D. Alvaro y por todos estos buenos amigos que han puesto en mí su cariño, que no por mí.

Al cabo hace más de un año que una voz secreta me está prenósticando este paradero, y aunque ayer lo sufri con impaciencia queriendo volverme locamente aún contra el cielo, hoy que se han dissipado las nieblas de mi entendimiento, con humildad me postro delante de la voluntad suprema.

Ya lo veis, señor, que pasajera es la luz de nuestros deseos y grandezas: ¿quién le dijera á mi madre que había de seguirla tan en breve?

—Por qué habeis, pues, de acongojaros de ese modo, cuando vos mismo caminaréis muy pronto por mis huellas, adonde yo con mis hermanos y mi madre os salga á recibir para nunca más apartarnos de vos?

—Oh hija de mi dolor! exclamó el anciano, tu eras mi postre esperanza en la tierra, pero no es tu temprano fin el que abrirá mis cortos días, sino la ponzoñosa memoria de mi falta.

—Ah santo religioso, continuó volviéndose

L.DI CARBONELL

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS — Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracolillo, Puerto Rico y Moka en su establecimiento de la calle de Alfonso XII, 10, en la capital, y por su excelente sabor y exquisito aroma recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento de Zaragoza, consumidos en las más esquinas y escogidas mazetas de Biscarrero, Gruyere y brie; plato, en galletas, tortas y accitana; en jijones, rutas y cencallos, podemos asegurar que tiene esta casa un sortilegio que no tiene parangón en el mundo. **MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMENOS, PRINCESA, 19**

**COMPANIA DE NAVEGACION
FLUVIAL Y MARITIMA
ESPALU Y COMPAÑIA**
Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.

(a C) d. 615 M

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucia», «Sancho Gómez», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», «Garcia de Vinuesa», que tienen en este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliz de Guixols, Palamós, Cetina y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario en Alicante, Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 3.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro Jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones y se hallan alteradas por alguna causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulosis y las enfermedades que reconocen por causa la falla de glóbulos rojos de la sangre. Es un energético amargo, y como tal, poderoso digestivo, fortificando la formación de peptones, y digestivo.

La desinfección exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

Cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de uso. Los precios dídos al por mayor, en Alicante, autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellades, 1, distribuido, principal.

Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.

Al por menor—Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almazora, don Emilio Guzmanillo; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferre; Madrid, Beltrá y Micheli, sucesor del doctor Simón; Játiva, Martínez y don Rafols; Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

542 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

ron su camino, y el estertor de su agonía los festejos por su llegada.

Tal había de ser el paradero de tantos esfuerzos, y sobre esto giraban sus desolados pensamientos mientras sentados a los pies de la cama de su hija aguardaba deshecho en mano su postre suspiro.

El reposo de la joven tuvo poco de largo y medios de sosegado, pero, tal como fue, bastó a disparar las nubes que obscurecían su razón para hacer más dolorosos de este modo sus posteriores momentos y derramar al mismo tiempo un fulgor divino sobre la caída de aquel astro, en cuyos beneficios resplandores estos infelices habían encontrado alivio y consuelo.

Gaudió abrió los ojos comenzaban a entrar pórta entreabierta ventaba las pálidas claridades del alba, junto con aquél tigero ceñirillo que parece venir a despertar las plantas adormecidas antes de la salida del sol.

En el jardín de la quinta gorgueaban gilgueros alegres, calandries y un sin fin de pajarillos, y las flores abriendo sus cálices llenaban el aire de perfumes.

Desde la cama de doña Beatriz se divisaba el oriente donde una porción de caprichosos celajes se coloreaban y esmaltaban con indecible pompa y esplendor, y casi todo el lago cuya transparente llanura, reflejando los accidentes del cielo, parecía de oro líquido y encendida purpura.

Ferreteria

MAYOR 13.15 D.M.

COMPANIA DE NAVEGACION

a vapor de los

SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y REGULAR

ENTRE

Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE

Salidas de Alicante para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde

Salidas de Orán para Alicante todos los viernes a las cuatro de la tarde

Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya

suficientemente acreditado.

Consignarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

los mejores chocolates y fideos de la fabrica han sido premiados en mas de 20 Exposiciones Internacionales.

Se sirven seudos con sus desayunos y cenas especiales, según la moda y el gusto.

La Cerámica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de leñas planas y carbón, huevos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción de casas, fábricas, etc.

Grandes y económicas instalaciones para la fabricación de azulejos y revestimientos con los más económicos.

FÁBRICA, Carrera de San Vicente, teléfono 161. DUSACON, 13. Seis salas de exposición en el edificio de la fábrica.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

PÉREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante, Valencia y Barcelona

Id. a Valencia, » , miércoles de

Id. a Barcelona, » , Sabados, »

Por el acreditado y veloz vapor es-

pañol PÉREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite cargo y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que maneja este va-

por, conduciendo camiones, luz eléctri-

ca y calefacción independiente para

señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clementi y hermanos, calle de la Victoria, número 3.

543 FOLLETIN DE LA UNIÓN

543 DE SEÑOR DE BEMBIBRE

Los lavancos y gallinetas revoloteaban tumultuosamente por su superficie levantando á veces el vuelo con alegría, aunque ásperos graznidos, y precipitándose en suelo da con sonoro ruido entre los juncos y espaldas.

En suma, el día amanecía tan risueño y alegre que nadie pudiera creer que en medio de su claridad hubiera de eclipsarse una obra tan perfecta y hermosa.

Este fue el espectáculo que encontraron al abrirse los ojos de doña Beatriz y en él se clavaron ávidamente.

Tenían una especie de cerco ligeramente azulado al rededor, con lo cual resaltaban más los rayos que despedían; el semblante aunque algo ajado manifestaba la misma pureza de líneas y angelical armonía que en sus mejores tiempos.

—¡Hermoso día! exclamó en fin con voz melancólica, aunque bastante entera.

Enseguida rodeó la estancia con la vista y viendo á todos desembocados y la mayor parte llorosos á causa de las fatigas y dolorosas escenas de la noche anterior, y que con ojos espantados la miraban, las lágrimas se agolparon á sus párpados.

Reprimió las sin embargo con un esfuerzo de que solo era capaz un alma de tan sublime temple como la suya, y llamándolas con la mano en derredor de su cama,